

会聚良缘 暖溢英城

——“双十二”大型公益相亲会八对青年牵手成功

本报通讯员 高鸿

12月12日,由四平市总工会主办,梨树县总工会、铁东区总工会、铁西区总工会承办,吉林省新天龙实业股份有限公司、华艺传媒公司协办的“会聚良缘·暖溢英城”“双十二”单身职工大型公益相亲会在吉平宾馆圆满落幕。活动共吸引来自全市企事业单位百余名单身青年职工踊跃参与,通过自我介绍、趣味互动、才艺展演、真心问答、倾情告白等11个特色环节,现场男女嘉宾坦诚相待、热情互动,最终8对有缘人牵手成功,带着对未来的无限憧憬,共同开启了浪漫的爱情之旅。

初遇倾心:自我介绍邂逅初缘

自我介绍环节,为怀揣期许的男女嘉宾搭建了初次亮相的舞台,让青年们的真诚与光彩一见倾心。作为整体活动的暖心开篇,本环节紧扣“青年强则国家强”的时代主旋律,嘉宾们怀揣着忐忑与期待走上台前,大方分享自己的职业故事、兴趣爱好与心中的择偶要求。有的嘉宾风趣幽默,一句俏皮的调侃逗得全场捧腹大笑;有的嘉宾沉稳内敛,娓娓道来的生活态度与未来规划尽显真诚;还有的嘉宾活泼开朗,灿烂的笑容感染着现场每一个人。简短的自我介绍,不仅全方位展现了新时代青年职工的精神风貌,更在彼此心中悄悄埋下了缘分的种子。

趣味互动:携手竞技拉近距离

在趣味互动游戏环节,以充满欢声笑语的比拼,让男女嘉宾在协作与竞技中快速升温好感,拉近心与心的距离。活动现场,“女王保卫战”“抛绣球”“桃花朵朵开”等游戏依次上演,掀起一波又一波热潮。“女王保卫战”游戏中,男女嘉宾脚踝紧相连、共同守护气球,大家默契躲闪、巧妙“进攻”,赛场上身影交错,赛

才艺绽放:各展所长俘获芳心

才艺表演环节,嘉宾们各自“魅力秀场”,多元风采尽显绽放,现场嘉宾们纷纷亮出看家本领,琴棋书画各展专长;悠扬婉转的歌曲演唱、灵动悦耳的乐器演奏、深情款款的诗歌朗诵、洒脱灵动的舞蹈展示活力四射,赢得了台下雷鸣般的掌声,将现场氛围一次次推向高潮。来自某企业的男嘉宾小吴,带来

真心问答:坦诚交流表明心意

爱的问答环节,通过匿名提问与现场作答,让隐藏在心底的心意在坦诚交流中逐渐清晰明朗,助力青年深度沟通。活动中,每位嘉宾纷纷提笔,写下对



面对这些真挚的提问,嘉宾们毫无保留,坦诚回应,在一来一往的问答中,进一步读懂了彼此的价值观、生活态度与情感期许。

倾情告白:勇敢追爱定格幸福

在整场活动的最高潮的倾情告白环节,工作人员备好了象征爱意的玫瑰花与寓意美好的香囊,男嘉宾手持玫瑰,女嘉宾怀揣温馨香囊,互赠成功即意味着愿意进一步交往。男嘉宾们鼓足勇气,走向心仪的女嘉宾,部分嘉宾虽紧张得声音微微颤抖,却依旧坚定地诉说心意:“从游戏环节你默默配合我的默契,到才艺表演时的惊艳亮相,你已深深吸引了我,希望能有机会走进你的生活,陪你走过往后的每个春夏秋冬。”女嘉宾们也勇敢回应,将手中的香囊郑重赠予心仪之人。

相亲会上,8对有缘人携手走上舞台,在全场观众的祝福和掌声中甜蜜合影。活动还评选出最最受欢迎男女嘉宾各1名,爱心企业华艺传媒公司为牵手成功的男女嘉宾提供1万元的服务赞助。牵手成功的女嘉宾小谢脸上洋溢着幸福的笑容,语气难掩喜悦:“本来是被朋友硬

拉来参加的,没想到真的遇到了让我心动的人!”男嘉宾小赵同样满心欢喜:“这场公益相亲会太有意义了,让我在茫茫人海中有幸找到了想要珍惜一生的人。”

市总工会相关负责人表示,青年职工是城市发展中的中坚力量,工会是青年职工的“娘家人”。广大青年职工不仅是各自岗位上的骨干力量,更是推动四平发展的重要主力军,同时也面临着事业与婚姻发展平衡、社交圈子受限等现实问题。市总工会始终牵挂着青年职工的婚恋问题,通过这场公益相亲会,为单身青年搭建一个诚信、可靠、轻松、愉悦的交流平台,创造更多相遇相识相知的机会,在人生旅途中早日寻得知心伴侣,实现事业与生活比翼双飞,共同创造更加幸福美满的未来,助力青年职工扎根四平、安居乐业,为英雄城的发展贡献更多的青春力量。



近日,省妇联组织调研组深入四平,就新兴领域妇联组织建设工作情况开展实地调研。这是调研组一行走进市阳光天使特殊教育培训中心,就赋能女性家长自我成长,积极发挥新兴领域妇联组织作用进行调研。
本报记者 刘莉 摄

“低头族”摔伤自担责是一堂社会课

街谈巷议

低头看手机踩空摔倒,无过错的公共场所经营者不担责。12月16日,最高人民法院发布典型案例,在一起健康权纠纷案中,郭某在某餐厅外台阶处因走路低头看手机踩空摔倒,致腰椎骨折。郭某起诉餐厅及物业公司索赔6万余元,称其未尽到安全保障义务。法院审理认为,郭某作为完全民事行为能力人,持续低头看手机导致摔倒,现场无天气或台阶异常等客观风险,经营者安全保障义务应在合理限度内,故驳回其诉讼请求。

这起案例看似是一起普通的民事纠纷,实则蕴含着深刻的法理与情

理。随着智能手机的普及,“低头族”现象日益普遍。走路、骑行甚至驾驶过程中低头看手机,不仅给自己带来安全隐患,还可能危及他人安全。上述案件中,郭某作为完全民事行为能力人,在行走时低头看手机,显然未尽到安全注意义务。公共场所的经营者和管理者,虽然负有安全保障义务,但这种义务并非无限责任。法院的判决明确了公共场所的经营者和管理者不是“低头族”自身过错的“背锅侠”。

这个案例向社会传递了一个明确的信号:个人应对自己的行为负责。走路时低头看手机,看似是个人习惯,实则是一种不负责任的表现。法院的判决警示“低头族”,应树立安全文明出行的意识,自觉遵守交通规则和社会公德。

在快节奏的现代生活中,人们往往忙于低头看手机,却忽视了抬头看路的重要性。公共场所的安全需要每个人共同维护,这不只是经营者和管理者的责任。如果每个人都能自觉遵守规则,提高安全意识,那么类似的事情将会大大减少。法院的判决不仅是对个案的处理,更是对社会文明的一次倡导,有利于推动形成人人有责、人人尽责的社会治理格局。

当然,这并不意味着公共场所的经营者和管理者可以完全放松对安全的重视。相反,他们仍需在合理范围内履行安全保障义务,比如定期检查设施、设置警示标志等。这种义务不应被无限扩大,否则将导致责任失衡,影响社会的正常运转。法院的判决正是对这种平衡的精准把握,既保护了

受害者的合法权益,又维护了经营者的正当利益。

法律是维护社会公平正义的最后一道防线,但并非唯一手段。在倡导安全文明出行的过程中,除了法律的约束,还需要全社会的共同努力。媒体应加强宣传引导,提高公众的安全意识;学校应加强安全教育,培养孩子的自我保护能力;社区应组织公益活动,营造安全和谐的居住环境。只有多方联动,才能从根本上减少类似事故的发生。

这起因“低头族”走路看手机引发的纠纷案,是一堂生动的社会公开课。它告诉我们,在享受科技带来的便利的同时,不能忽视自身的安全责任。唯有如此,才能共同营造一个安全、文明、和谐的社会环境。

(新华社)

四平战役纪念馆王璐被聘为团中央青年讲师团成员



本报讯(记者 崔圣驰)近日,四平战役纪念馆收到共青团中央发来的感谢信,对讲解员王璐同志在党的二十届四中全会精神宣讲工作中的贡献予以充分肯定。王璐同志经省、市共青团组织层层选拔与推荐,已被聘任为共青团中央青年讲师团成员。

自11月18日起,团中央青年讲师团赴全国20余个省份、40余个地市开展示范宣讲,深入基层、走进青年,带动各级组织开展学习,在广大团员和青少年中迅速兴起了学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神的热潮。作为其中一员,王璐随团赴四川、西藏等地参与巡回宣讲。12月10日、11日,她再次受邀为全国学联、航天系统等单位

宣讲,进一步扩大了影响。

这一认可,既体现了王璐扎实的业务能力和宣讲水平,也反映了纪念馆在红色宣讲人才培养方面的成效。四平战役纪念馆讲解员能够入选团中央青年讲师团并参与全国宣讲,标志着四平红色资源的感染力与纪念馆的宣教工作获得了更广泛的认同。四平战役纪念馆将以此为契机,继续支持专业讲解员参与更高层次的宣讲交流,创新红色文化传播形式。从四平到首都,从讲解到宣讲,王璐的岗位在变,舞台在变,但传播真理的初心从未改变。我们始终相信,真实的故事与真诚的表达,自有种触动人心、影响深远的力量。



这种碳水吃对了,能逆转脂肪肝(一)

最近,办公室里流行一个亲切称呼——“脂友”。没错,有体检报告显示,又有两位同事喜提“轻度脂肪肝”……除了“管住嘴、迈开腿”这句正确的老话,我们到底怎么吃,才能科学有效地给肝脏“减负”?

上海交通大学医学院附属第六人民医院研究团队在《细胞·代谢》期刊上先后发表的两项突破性研究,揭示了一种特殊的碳水化合物——抗性淀粉,可能成为逆转脂肪肝的关键。

一、“抗性淀粉”打开肝脏健康之门

抗性淀粉是一类在小肠中难以被消化吸收,却能在进入大肠后被肠道菌群发酵的特殊碳水化合物。它广泛存在于未加工的粗粮(如糙米、燕麦)、薯类(土豆、红薯)和豆类(鹰嘴豆、扁豆)中。这种“难消化”的特性,反而赋予了它独特的健康价值。

抗性淀粉的“肝脏清洁”作用源于其对肠道菌群的深度重塑。研究发现,补充抗性淀粉后,肠道中双歧杆菌等有益菌群的丰度显著增加,而潜在致病菌大幅减少。这种菌群变化直接影响了胆汁酸代谢,不仅增强了肠道屏障功能,减少内毒素引发的炎症,还通过抑制脂质吸收相关基因的表达,直接阻断了脂肪在肝脏的沉积。

二、个体差异背后的科学密码

尽管2023年的研究证明了抗性淀粉整体效果显著,但在临床实践中,仍有30%的参与者肝脏脂肪减少幅度不足10%。于是,科研团队在2025年的研究中探究了这个核心问题:为什么有的人效果显著,有的人却收效甚微?

借助多组学分析和粪便微生物群移植实验,研究团队发现,基线时的肠道微生物群构成,是决定抗性淀粉治疗效果的核心要素。

为进一步人群分层和网络分析结合体外和体内实验表明,普雷沃氏菌会抑制降解抗性淀粉的细菌,进而阻碍了对抗性淀粉的利用,这是导致治疗低响应率的关键原因。研究团队还从队列中分离出了假小链双歧杆菌,它能够恢复对抗性淀粉的降解,并改善普雷沃氏菌抑制的抗性淀粉响应。

此外,研究团队还开发了一个整合基线微生物和临床特征的预测模型,能够实现分层以进行个性化干预。

下一期,我们将重点讲解一下“抗性淀粉”的实用指南,敬请期待。

(来源:科普中国)